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Αλβανίας Αναστάσιος: Ο εγωκεντρισμός και όχι ο 
πόλεμος, το αντίθετο της ειρήνης
/ Πεμπτουσία
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«Το αντίθετο της ειρήνης δεν είναι ακριβώς ο πόλεμος αλλά ο εγωκεντρισμός, ο 
ατομικός, ο συλλογικός, ο εθνικός. Το αντίδοτο δεν είναι οι συμβουλές αλλά η 
ενδυνάμωση της αγάπης μέσα στην κοινωνία», τόνισε μεταξύ άλλων στην ομιλία 
του ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Τιράνων και πάσης Αλβανίας κ.κ. Αναστάσιος, 
στο πλαίσιο της Διεθνούς Διάσκεψης με θέμα «Θρησκευτικός και Πολιτιστικός  
Πλουραλισμός και Ειρηνική Συνύπαρξη στη Μέση Ανατολή».

Ο Αρχιεπίσκοπος αναφέρθηκε στη θρησκευτική μισαλλοδοξία και τη 
χρησιμοποίηση της θρησκείας για άλλες επιδιώξεις.  Τόνισε την ανάγκη της 
καλλιέργειας υγιούς θρησκευτικής συνειδήσεως, η οποία αποτελεί θεμέλιο για την 
ειρηνική συνύπαρξη.  «Οι χριστιανοί προσβλέπουν σε Θεό Ειρήνης», είπε 
χαρακτηριστικά. Για τα φαινόμενα βίας και θρησκευτικού φανατισμού, ο 
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Μακαριώτατος είπε ότι καλούμεθα να στηλιτεύσουμε, κάθε μορφή βίας. «Η  βία εν 
ονόματι της θρησκείας βιάζει την ουσία της θρησκείας και κάθε έγκλημα στο 
όνομα της θρησκείας, είναι έγκλημα εναντίον της θρησκείας».  Εκτενής ήταν η 
αναφορά του στην έννοια της δικαιοσύνης.  «Η ειρήνη δεν νοείται χωρίς 
δικαιοσύνη, ένας άδικος κόσμος δεν μπορεί να είναι ειρηνικός», σημείωσε και δεν 
δίστασε να υπογραμμίσει την ευθύνη των Μεγάλων Δυνάμεων για τα μεγάλα 
προβλήματα της εποχής μας, ενώ κάλεσε τους υπεύθυνους «να αποτινάξουν το 
λήθαργο».  Στην εποχή μας οι δύο αυτές έννοιες συνδέονται και με την ανάπτυξη 
και είναι ανάγκη τόνισε ο Μακαριώτατος να εργαστούν όλοι για την ανάπτυξη των 
φτωχότερων κοινωνιών του πλανήτη.

Οι εργασίες θα συνεχιστούν το απόγευμα με εισηγήσεις  συμμετεχόντων σ’ αυτό, 
θρησκευτικών και πολιτικών αντιπροσώπων, διπλωματών, ακαδημαϊκών.  Στις 
19.00μ.μ. ο Μουσικοσυνθέτης Θάνος Μικρούτσικος θα διευθύνει ένα μουσικό 
πρόγραμμα με τίτλο «Ταξιδεύοντας με την Ελληνική μουσική από την Ανατολή στη 
Δύση», ενώ το βράδυ ο Υπουργός Εξωτερικών κ. Νικόλαος Κοτζιάς θα παραθέσει 
δείπνο στους συμμετέχοντες στο Συνέδριο, παρουσία και του Πρωθυπουργού κ. 
Αλέξη Τσίπρα.

Εντωμεταξύ, με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Προκόπη Παυλόπουλο, 
συναντήθηκε ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος.  Σύμφωνα με 
πληροφορίες, μεταξύ των θεμάτων που συζητήθηκαν, ήταν και η ανάγκη 
επαναλειτουργίας της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης.  Ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας, εξέφρασε της στήριξη της Ελληνικής Πολιτείας, στις προσπάθειες 
του Πατριαρχείου για την επαναλειτουργία της Σχολής.
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